

Lapunk mai száma 8 oldal.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1925. július 21.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/8 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 161. szám.

## Szerdától szombatig tárgyalják le a bizottságok és a közgyűlés a városi kölcsön beruházási tervzetét

Vásárcsarnokról szó sincsen — A városi vállalatok kapnak kölcsönt, kivéve a világitási vállalatot

Debreczen város tanácsának mai ülésén már a szabadságról hazatért dr. Magoss György polgármester elnökölts a tanács végre tárgyalás alá vette az egymillió dolláros kölcsön befektetési tervzetének ügyét is. Ami a dolog lényegét illeti, a tanács semmivel sem jutott előre, mert csupán azt határozta el, hogy a befektetési tervzetet egy szerdán összeülő vegyes bizottsággal dolgoztatja ki. Ennek tagjai lesznek a tanács, a jog- és pénzügyi bizottság, a gazdasági bizottság tagjai és a vállalatok vezetői.

A tanács tervei szerint az így összeállított nagy bizottság szerdán ül össze s határozatai csütörtökön és pénteken kerülnek a jog- és pénzügyi bizottság napirendjére. Szombaton összeül a városi közgyűlés amely véglegesen dönt a bizottságok által elfogadott program fölött.

Ami a vegyes bizottság elé kerülő terveket illeti, ezek közül belülről fedik az általunk eddig nyilvánosságra hozottakat. A Déri-muzeum felépítésére 12, a szennyvízszűrő telepre 5, az inarostanonciskola építésére 101 a vágóhid modern berendezésére 3 milliárd koronát irányoz

elő a tanács. A Batthyány-utca és a Szent Anna-utca sarkán álló régi rendőrségi épület helyére új bérpalotát akar építeni a város s erre 10 milliárdot adna a kölcsönből, ami által azt akarná elérni, hogy a lakásínség enyhítésére is tett legyen valamit.

A kölcsön többi részét gyümölcsözően akarja a tanács elhelyezni, ami alatt a tanács mentalitását ismerve csakis az érthető, hogy a vállalatoknak adja. Számolni kell tehát azzal, hogy a debreceni közüzemek nagy támogatást kapnak a kölcsönből. Az persze kevésbé bizonyos, mint a tanács reméli, hogy le is fizeti majd magát ez a befektetés s abban is kételkedni kell, hogy amvira fontos és szükséges a vállalatoknak a kölcsön, mint azt feltűntetik. Szó van arról, hogy az egyetlen támogatásra szolgáló közüzem, amely a jövedelmezőségre még adhat garanciákat, a világitási vállalat, nem is kap a kölcsönből, hanem majd egy esztendő múlva új kölcsönből szánják.

Azokat a kívánságokat, amelyeknek a debreceni sajtó a közvélemény nevében adott hangot, tudomásul sem veszi a tanács.

## Budapesti könyvszakértők vizsgálják felül a kereskedők és vállalatok forgalmiadó könyvvezetését

Az „elbujt” forgalmiadóanyagokat, a fuvarosokat és házaló kofákat is fel akarják kutatni

Budapest, július 20. A forgalmiadó törvény életbeléptetése óta állandó a panasz az összes érdekelt körében. — Az adózók méltatlankodnak, hogy a hatóságok zaklatják őket és soha sincsenek megelégedve a kimutatott jövedelemmel. Az ellenőrző közegek és mindezek tetejébe a pénzügyi kormányzat panaszkodik, hogy a forgalmiadó adózók hamis bevételeket tüntetnek fel és így megkárosítják az államot. Éppen ezért hiába tiltakoznak azonban az érdekképviselők, hiába zárnak be tüntetőleg a kereskedők, hiába emelik föl szavukat az iparosok és hiába panaszkodik a közönség, a pénzügyi kormány nem hajlandó a forgalmiadó-kezelés és lerovás

tekintetében jelentős engedményeket tenni és mindenféle nem hajlandó a forgalmiadó ellenőrzés mai rendszerét megváltoztatni.

A forgalmiadó közel négyéves történetében már az is eredménynek számított, hogy a pénzügyminiszter a városok területén és a nagyközségekben házikézelésbe utalta a forgalmiadót. Ezek a városok és községek, mint ismeretes, bizonyos részesedést kapnak a területükön befolyt forgalmiadóból. — Most azonban ezzel kapcsolatosan azt halljuk, hogy

a pénzügyi kormányzat, a városok és községek egy részében kevésnek találja a

forgalmiadó bevételt. Könyvszakértőket küldöttek tehát le a különböző vidéki városokba, hogy azok ott a forgalmiadó bevételről szóló könyvelést revízió alá vegyék.

A könyvszakértők azt az utasítást kapták, — informátorunk szerint — a pénzügyminisztériumban, hogy

**meglepetésszerűen, raziaszerűen vizsgálják meg egy-egy városban a legnagyobb és a legkisebb kereskedők, valamint a vállalatok és üzemek forgalmiadó könyvvezetését.**

A pénzügyminisztériumban általában úgy okoskodnak, hogy az ország területén azokban a városokban és községekben, amelyekben házikézelésben van a

forgalmiadó, sok milliárdra ruga le nem rótt forgalmiadó.

A könyvszakértők vidékre küldésének azonban van egy másik fontos célja is:

az „elbujt” forgalmiadóanyagok föl kutatása.

Ugyanis úgy a városokban, mint a községekben a fuvarosok, a kofák és főleg a házaló kofák egyrésze kibújt a forgalmiadó fizetés alól. — Miján ezeknek adója 1921 szeptember elseje óta az egész ország területén sok milliárdra ruga, a pénzügyi kormányzat elhatározta ezeknek a felkutatását. A könyvszakértők az egyes forgalmiadóhivatalok valamint az illetékes pénzügyigazgatóságok delegált tisztviselőivel karöltve állapítják most meg az elbujt forgalmiadókat.

## Kosztka Istvánt szabadlábba helyezték.

További fogvatartása egészségi állapota miatt életveszélyes lett volna

Budapest, júl. 19. Amikor Kosztka István felett Langer Jenő kuriai bírő, a budapesti törvényszék elnöke, kihirdette a törvényszék ítéletét, amely négy évi fegyházbüntetéssel sújtotta Valérián Zsigmond ezredes lelövéséért, Kosztka védője, Dési Géza dr. ügyvéd nyomban indítványt tett az elítélt szabadlábba helyezésére iránt. Kérését ekkor főképp azzal indokolta meg, hogy a védelem az ítélet enyhítése céljából felebbezett és minden remélve megvan arra, hogy a Tábla le fogja szállítani a büntetését, tehát nincs olyan büntetésről szó, amely szükségesé tenné Kosztkának az ítélet jogerőre emelkedéséig való fogvatartását. Ekkor az ítélőtánc elutasította a védelem indítványát azzal az okolással, hogy az ügyész is felebbezett az ítélet súlyosításáért, tehát egyáltalában nem bizonyos az, hogy a tábla le fogja szállítani az elítélt büntetését.

Miután Kosztkát a már több mint háromnegyed év óta tartó vizsgálati fogság rendkívül megviselte, a védő nem nyugodott bele az elutasított határozatba. Újból kérvényt adott be a törvényszék ítélőtáncához, amelyben most már

orvosi bizonyítványok alapján hivatkozott védencének megrongált egészségi állapotára és arra, hogy további fogvatartása olyan

komplikációkat idézhet elő, amely életét veszélyeztetheti.

Kérte tehát a bíróságot, hogy törvényszéki orvosszakértőkkel vizsgálta meg Kosztka István dr. egészségi, különösen pedig idegállapotát. A törvényszék ezt el is rendelte és Minich Károly, valamint még egy ellenőrző orvosszakértő mindenben megerősítették a védő állításait. Az ítélőtánc mindamellett nem határozott addig, míg a vádhatóság véleményét ki nem kérte.

Az ügyészség az orvosszakértői vizsgálatnak, valamint a védő érveinek alapián is hozzájárult ahhoz, hogy az elítélt szabadlábba helyezték.

Ma délben azután az ítélőtánc (az a tanács, amely Kosztkát elítélte)

elrendelte, hogy Kosztka Istvánt az ellene folyamatba tett büntetőeljárás jogerős befejezéséig szabadlábba helyezték.

Dési Géza dr. védő azonnal lement a fogházba, hogy védcencével tudassa az örvendetes hírt. Kosztka pár perc alatt megjelent a fogháziródban. Arcán csakugyan meglátszik, hogy beteg: önszíni fakó, szeméi beesettek, álmatlan éjszakák és gyötrelmes nappalok nyomait viseli magán. Szürke zakókat van rajta és fehér vászonnadrág, lábán sárga fél-

cipő. Kabátja ujját karszallag fogja át, ezzel a felirással: Orvosi irnok. Állapotára való tekintettel ugyanis már a fogház orvosa a betegszobába alkalmazta irnoki szolgálatokra az elítélt pénzügyi főtanácsost. Látható örömmel veszi tudomásul a törvénytörés végzését, de néhány percnyi izgalom után arca ismét fölveszi szokott apatikus kifejezését; ugyanazzal a nyugalommal várja, míg az adminisztrációs formaszabályokat elintézik s annyi hónap után újból kiléphet az utcára, mint ahogy itélet előtt állt a vádlottak padján. — mintha nem is rá tartoznék a dolog.

### Egy helyi lap szárnyán berepült az első ideai kacsza Debrecenben

Megkezdődött az úgynevezett „ugorka-szezon”, legalább is erre vall az egyik debreceni lap vasárnap fölripített nyári kacsája: *kolostor, sötét éjszaka, tolvájlámpa, kígyózó kés a paplan alatt, tör eskü és drámai jelenet a templomban*, szóval minden együtt, hogy minél ékebb legyen a nyári kacsza tollazata. A kacsza felrepült, sőt már le is szállt nem várt gyorsasággal. A kacsza elmerült és mint az eredmény mutatja, nem érte meg a fáradságot, a pazar fantáziát, mert olyan kacsák keltek a nyomában a közönség körében, amelyeket végül a kacsakeresztő lap sem akart.

A háborzongató eset a való-

A múlt hónap közepén Bernáth István rovottmultu esavargó, aki már több ízben volt a rendőrség kezén, bemászott a Svetits-intézetben Theoplula nővér szobájába. Valószínűleg lopni akart valamit, de amikor meglátta a nővért, nagyon meglepődött és térdre borulva elcsúszta, hogy ő egy üldözött vad, munkát nem kap, könyörgött egy kis segítségért. A jó nővér megsajnálta a szerencsétlent és azt mondta neki, hogy mivel nincs most pénze, jelentkezzen másnap a kapusnál és ott ad neki egymillió korona adományt. Bernáth el is ment és másnap átvette az adományt. Az adomány szemtelenné tette a csavargót és többször egymás után kért adományt és még háttorságot is vett magának arra, hogy pénzkérő levelet írjon a jó nővérnek. A pénzkérő levél és a levél tudomására jutott dr. Lindenberger János pápai prelátnak, püspöki helynöknek is, aki az erőszakos adományt kérő Bernáth ellen megtette a feljelentést.

Ennyi az igaz és mindez nem a napokban, hanem a múlt hónapban történt. Az ügyvédségre a múlt hónap 27-én kísérték át Bernáthot, dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró 30-án hallgatta ki. A nyomozati iratokban és jegyzőkönyvekben sehol nyoma sincs az életveszélyes fenyegetésnek, rablásnak, törnek, esküvésnek és templomi ájulásnak. A hatóságok figyelmes tapintatból nem adták ki az esetet a sajtó részére, csak a szállogó pletyka alapján repült fel az uborka-szezon jelző nyári kacsza, amelyen a beköszöntött kánikula minden tünete felismerhető.

## Az amerikai hőhullám megérkezett Egerbe

A napokban hírt adtak a lapok arról, hogy a gyilkos amerikai hőhullám egyre terjed dél felé és a hétfői déli jelentés szerint Berlinben irtózatos hőség kezdődik. Tegnap harminc fokig emelkedett a hőmérő, ma délelőtt pedig már árnévben is 34 fok meleg volt.

Évek óta nem emlékeznek ilyen nagy hőségre Berlinben. Már eddig is számos napszúrás esetet jelentettek be.

Kétségtelen, hogy a berlini hőség csak az amerikai hőhullám átterjedésének következtében keletkezett. A jelek eszerint azt mutatják, hogy a hőhullám néhány napon belül átterjedhet Budapestre is.

Magyarországon helyenként már harminckét fok meleg is volt.

A jelentés egyébként így szól: Skandinávia felett a légnyomás maximum megerősödött és Közép-Európán át lenyulik az Adria felé, visszaszorítva az Anglia felett tegnapelőtt megjelent depressziót. Izlandon át új depresszió vonult északra felé; Európában az atlanti partvidéken még csapadékos és kissé hűvös az idő, egybeült száraz és meleg. Hazánkban tegnap már csak az ország közepe táján akadt elvétve zivataros eső. (Legtöbbit, négy milliméter Budapesten mértek.) Ma reggelre általánosan kiderült. A hőmérséklet lényegesen alacsonyabb volt az átlagértéknél, maximuma 32 fok Egerben, minimuma 13 fok Debrecenben.

Jóslat: Meleg és tulnyomóan száraz idő várható.

## Hetényi főkapitányhelyettest nem hallgatja ki a Márffy-ügyben kiküldött bíró

Budapesti tudósítónk jelenti: A főügyész helyettes indítványával kezdődött a Márffy-ügyben elrendelt bizonyítási eljárás mai tárgyalása.

— Egy Németh József nevű rovottmultu pincér — így szól a főügyész indítványa — azzal rágalmozta meg Hetényi főkapitányhelyettest és Schweinitzer may István hírlapírót és Szőke Sándor dr. ügyvédet, hogy hamis tanuvallomásra akarták bírni. Bár meggyőződésem szerint ez a tanuvallomás valótlon, — mégis, mert közfunkcionáriusokat rágalmozta meg, kérem Hetényi főkapitányhelyettesnek, Schweinitzer kapitánynak, Szirmay István hírlapírónak és Szőke Sándor dr.-nak a kihallgatását.

Zachár kiküldött bíró tudomásul vette az indítványt.

A védelem tanúi sorakoztak ezután föl. Az elhunyt

Karcag József portás özvegye arról tett tanuvallomást, hogy férjét tudomása szerint ütötték-verték a rendőrségen.

Az Erzsébetvárosi Körben pódiumot építettek, amelyet több munkás a klubvaosorát megelőző napon szedett szét. Márffy kérdésére kijelentette a tanu, hogy az előcsarnok, hol Márffy Elek Hugó dr. megismerte, sötét hely, de mindig villany világítja meg. A tanut megeskették.

Frangela Ferenc fogházőr arról tett vallomást, hogy a foglyok nem leveleztek egymás

közt. Zachár táblabíró kérdésére elmondta még, hogy Vasek védőügyvéddel többször érintkezett Vaseknek a fogházból való kiszabadulása után. Új állást is kapott attól a szénagykereskedőtől, akinek véletlenül egy irrodája volt Vasekkel.

Miután több tanu nem jelent meg, Zachár táblabíró szünetet hirdetett el amíg a bíróság

kihirdette határozatát Hetényi, Schweinitzer, Szirmay és Szőke kihallgatására vonatkozólag.

— A főügyész új indítványát az eljárási büntetőtanács elé terjeszttem — így szól a határozat. — A királyi tábla precízen megjelölte a ténveket, amelyeket beszerezniem kell. Nem vagyok vizsgálóbíró. Bármint fáj is ez a köztisztviselőknél és a hírlapíróknál, mégsem rendelhetem el a bizonyításnak ilyen irányú kiegészítését.

A XVIII. tanács csak szeptember első napjaiban fog határozhatni Hetényinek és társainak kihallgatásáról.

Zachár táblabíró ezután berekesztette a tárgyalást, mire a főügyész helyettes odaszólt a fogházőröknek, hogy amíg Márffy és társait hazavivő villamoskoscsi elő nem áll, addig senkit se engedjen Márffvék közelébe.

— A legjobb munkásatléta. A budapesti munkásatlétikai versenyen Cséfav Sándor szerelő egymaga hat bainokságot nyert. Az elért eredményei nagyon szépek.

## Kiállítás és kertünnepély az Árpád-telepen

A Közhazsnu Munkáskertek Egyesületének XIX. terménykiállítása az egyesület Árpádtelepén vasárnap délután zajlott le nagy érdeklődés s jelentős erkölcsi siker mellett. Öröm volt nézni a különböző kerttelepek konvhakerti produktumait, amelyek külön-külön is, együttvéve is szép eredményekről adtak számot. A kiállítást kertlátogatás előzte meg, a termények megtekintése után pedig a díjak kiosztása következett. A kerttelepek bérleti közül összesen heten részesültek díszoklevélben, amelyet Czirik Ferenc vármegyei gazdasági felügyelő buzdító beszéd kíséretében nyújtott át a jutalmazottaknak. Az egyesület elnöke; Szántó Győző szólott ezután az egybegyűltökhöz s a jövő fejlődésének a lehetőségeit ismertette előttük. Diszes virágcsokor volt a jutalom, amelyből nemcsak az egyesület vezetőségének, de a megjelent kiküldötteknek is kiutott.

Az egyesület új akciója az üdülő ház bemutatása is élénk tetszést váltott ki a jelenvoltakból. A fotografus apparátusának minduntalan dolga akadt, mert egymást követték a megörökítésre érdemes mozzanatok és kedves képek.

## Önként jelentkezett egy szökött regyenc, aki az akasztófa alá kényszerítette a hajduszoszóló polgármestert

A kommun alatt Hajduszoszólón vörös katona volt Bokor Bernát földműves és ő kísérette az akasztófa alá Hajduszoszóló polgármesterét. — A kommun leverése után elfutott több társával együtt Bokor Bernátot is és a debreceni kir. törvénytörés büntető tanácsa négy évi fegyházra ítélte azért, mert az akasztásban segédkezett azzal, hogy a vörösek által halálra ítélt polgármestert kivont szuronyval az akasztófa alá kényszerítette.

Bokor meg is kezdte büntetésének kitöltését és egy évet és két hónapot ki is töltött. A fogházban példásan viselkedett. — Nem tartották veszedelmes rabnak és így, amikor nagyon elhagyta a vágyakozás a családja után, elég könnyen megszökött a fogházból. A fogházigazgatóság jelentése alapján közözlőlevelet adtak ki a szökött fegyenc ellen, de a legnagyobb kutatás után sem tudták előkeríteni. A napokban azonban váratlanul megjelent a fogház irodájában Bokor Bernát, önként jelentkezett és kérte, hogy újból sorszámazzák, mert tovább akarja tölteni a büntetését.

Amikor megkérdézték tőle, hogy mi indította arra, hogy önként jelentkezett, azt mondta: Meguntam az örökös bujkálást, állandóan rettegésben voltam, hogy mikor jönnek már értem. Egy kis nyugodtságra vágytam. Bejöttem, itt a fogházban legalább nyugodtan alhatom.

Az önként jelentkezett szökött

## Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epogék, batisztok, zefirek, vásznak, harisnyák, keztyűk és mindenféle rövidáru cikkeit.**

**Idény utáni olcsó leszállított árak!**

**A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító!**

**Tisztviselőknél külön 5% engedmény!**

## Tünnepély lepen

unkáskertek  
termény-  
ület Árpád-  
életán zaj-  
klődés s je-  
er mellett,  
különböző  
kerti pro-  
külön-kül-  
s szép ered-  
mot. A ki-  
tás előzte  
negtekintése  
iosztása kö-  
enek bérlői  
n részesül-  
a, amelyet  
megveit gaz-  
ditó beszéd  
át a jutal-  
vesület ei-  
szólt ez-  
tekhez s a  
lehetőségeit  
iszos virág-  
om, amely-  
vesület ve-  
megjelent ki-  
tott.

## Egy szökött asztófa alá hajdu- rmestert

Hajduszo-  
na volt Bo-  
s és ő ki-  
alá Hajdu-  
rmetert. — A  
án elfogták  
Bokor Ber-  
eni kir. tör-  
nácsa négy  
azért, mert  
dkezett az-  
által halálra  
ívont szü-  
alá kény-

te bünteté-  
gy évet és  
tött. A fog-  
elkedett. —  
elmes rab-  
agyon el-  
a családja  
egszökött a  
gazgatóság  
örözölvelet  
egylene el-  
bb kutatás  
keríteni. A  
váratlanul  
irodájában  
jelentke-  
iből sor-  
abb akarja

zték tőle.  
a, hogy ön-  
mondta:  
balkálást.  
n voltam.  
már érttem.  
vagytam.  
zban leg-  
atom.  
ett szökött

fegyenc védője, Gábor Jenő dr. utján pörének uirafelvételét kéri és tanukkal kívánja igazolni azt, hogy a vád minden pontja nem vonatkozik reá és így reméli, hogy enyhébb büntetést kap.

Érdekes a szökött fegyenc ügyében az a kérdés, hogy az amnesztia rendelet vonatkozhat-e reá. Ha az amnesztia rendelet alkalmazható, akkor szükségtelemé válik az uirafelvétel is. Jogászai körökben Bokor Bernát ügyét nagy érdeklődéssel kísérik.

## Egy napos lázadás Portugáliában

Lisszabon, július 19. A Sao Julio erődből megszökött katonai osztagok ma tisztjeik vezetésével és a Vasco de Gama cirkáló legénységének támogatásával fellázadtak.

A kormány azonnal megette a szükséges óvintézkedéseket Délelőtt 10 órára már a lázadók öt vezére megadta magát. A mozgalom máris szünetelőben van. Arra számítanak, hogy a Vasco de Gama cirkálót átadják.

A lázadás kezdetét három ágyulövés jelezte, mire a felkelők elfoglalták a főpostát, a hadügyminisztériumot és még néhány más középületet. A fejtelenség igen nagy volt és az első két órában úgy látszott, hogy a lázadás sikerrel járt.

**A Vasco de Gama cirkáló megadta magát. Ezzel a forradalmi mozgalom végét ért.**

Ostromállapotot hirdettek ki. A város nyugodt.

Lisszabon, július 19. Félhivatalos közlemény szerint a rend ismét helyreállott. A fellázadt tisztek több száz főnyi gyalogos katonával bezárkóztak a belvárosnak egyik kaszárnyájába. A kormány haladéktalanul ostromállapotot hirdetett. Amikor a felkelők hadiszállásá bekerítették, ultimátumot intéztek hozzájuk. A kitűzött határidő letelevel

**a kormánycsapatok néhány ágyulövést tettek a kaszárnyára. A lázadók erre kinyitották a kaszárnya kapuit és megadták magukat.**

Mindkét oldalán néhány sebesülés történt.

A Vasco de Gama cirkáló, a melynek legénysége szintén csatlakozott a felkelőkhez, az első felszólításra ugyancsak megadta magát.

— **A Daily Telegraph a magyar atlétikáról.** Londonból jelentik: Az Amateur Athletic Association bajnokságai közül összesen 9-et külföldiek nyertek meg, még pedig hgtot Amerika, kettőt Magyarország és egyet Ausztrália. A Daily Telegraph ezt írja: Magyarország két bajnokságot vitt el. Senki sem fogja fölük ezt a sikert irigvelni, hiszen ők az elsők Európában, akik az angol atlétika tradícióit követték. Ha országuk kis területre zsugorodott is össze, a magyarok magas nivón tartják atlétikáinkat és egy-két év múltán alighanem még több bajnokságot szereznek.

## Automobilon szállította Pestre egy tolvajbanda a debreceni tanyákon lopott baromfiakat

**Amikor a kutyák lóhust kapnak — Szekerekkel ment a banda a tanyákhoz**

A debreceni esendőrség a napokban egy nagyon érdekes ügyben fejezte be a nyomozást. Megirtuk már több ízben, hogy a debreceni határban elterülő tanyák baromfitelepeit már a múlt évben is

**rendszeresen fosztogatta egy vakmerő tolvaj társaság.**

A társaságnak négy tagja volt és kétlovas szekérrel jártak sorra a tanyákat és nagyértékű baromfit loptak össze.

Az év elején egy esendőriőr a társaság két tagját, Szücs Mihályt és Nagy Sándort épen akkor fogták el, amikor a lopott baromfiakkal igyekeztek a tanyákról a város felé. A két tyuktolvajt azóta már több évi fegyházra el is ítélte a debreceni kir. törvényszék, társaikat azonban a legszorgosabb kutatás után sem sikerült kézre keríteni. Tovább fosztogatták a baromfiakat, de most már nem annyira a várostól messze fekvő tanyákon garázdálkodtak, ahol ébren vigyáztak a lovas esendőriőrök, hanem áttették működésük színhelyét a város körüli telepekre és kertsegekre.

**Pár hónap leforgása alatt több mint 20 lopást követtek el a külsőségi területeken.**

A napokban azonban

**hurokra került a tolvaj társaság még működésben levő két tagja is.**

Gombos Lajos esendőriormester és Csordás János esendőr elfogták a bellegelő tanyák közt Jenei János földnyvest és Vári Lidiát, akik a tanyák közt saját bevallásuk szerint álálkodtak, hogy kikémlelik, hol lesz érdemes a baromfiakat megdezsmálni.

A kihallgatásuk során aztán szenzációs dolgok derültek ki. Kitént a többek közt, hogy a ravasz tyuktolvaj társaság tagjai egyenlő haszonra dolgoztak és Vári Lidia tanácsára,

**hogyminél magasabb áron tudják értékesíteni az összelopkodott baromfiakat, bérautón szállították fel a fővárosba.**

A baromfiakat a fővárosi ár-  
nál alacsonyabban árusították s így néha valóságos pánikot idéztek elő a budapesti baromfi-  
árusok körében. Minden héten megérkezett a budapesti baromfi-  
piacra az olesó „fiszavidé-  
ki” baromfi és nem volt kereskedő, aki bírta volna a konkurrenciát a ravasz tolvajtársasággal, akik egy-két óra leforgása alatt tudták az árut és utaztak ismét vissza „a beszerzési területre”.

A fővárosi kereskedők közül többen érdeklődtek az olesó baromfit árusító Vári Lidia felől és szeretnék volna megtudni, hogy hol lehet a baromfit ilyen olesó áron összevásárolni. Vári Lidia azonban nem árult el semmit és azzal tért ki a válasza-

elől, hogy „jizleti fitok” és így saját kárára nem közölheti azt hogy hol van az olesó baromfi beszerzési helye.

A szekereseknek, akik mit se gyanítva követték tanyáról tanyára a debreceni határban a tolvajokat, azt mondták, hogy ők

**egy nagy baromfiértékesítő társaságnak, a BÉT-nek az ügynökei**

és azzal vannak megbízva, hogy bevásárolják a debreceni tanyák baromfi fölöslegét. Az autótulajdonosok, akiknek az autóját a szállításokra kibérelték, ugyancsak azt a mesét adták elő.

Az emberek hitelt adtak a tolvajok szavának és nyugodtan fuvarozták a lopott baromfiak százait, abban a tudatban, hogy egy tisztességes baromfikereskedő céget szolgálnak.

A esendőriőrök sikeres nyomozás után Jenei Jánost és Vári Lidiát bekísérték a kir. ügyészségre. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd hétfőn délelőtt kihallgatta Jenei Jánost és Vári Lidiát. A kihallgatás folyamán ugy Jenei János, mint Vári Lidia beismerő vallomást tettek. Arra a kérdésre, hogy a komondorok által őrzött tanyák baromfióljait hogy tudták úgy kifosztani,

hogy a tanyabeliek nem vették észre, Jenei előadta, hogy mielőtt a tanyákra indultak volna lopni, előbb a város valamelyik lómészárszékében

**lóhust vásároltak és azt odalökték a tanvaórzó kutyáknak. Míg a kutyák a húst ették, nem ugattak és így zaj nélkül kifoszthatták a baromfióljakat.**

Ilyen módon fosztották ki a többek között Deák István debreceni földbirtokos baromfiólját is, ahonnan egyszerre vettek el 50 darab tyukot. Végig fosztogatták a Homokkertet, Csígekertet, a Hatvan-utcai kertet, Jártak a Bauer-telepen, a Tégla-velőben és a város más külső részein is. A baromfióljásokból tartották fent magukat már két év óta. Igen jól öltözöttek és vasárnaponként vidám lakomákat rendeztek, melyekre meghívták ismerőseiket is. — Vári Lidia gyakran, ha nem sikerült annyi baromfit összelopni, a mennyinek a fővárosba való szállítása kifizette volna magát, a debreceni piacon is áruba bocsátotta a tyukokat. A ravasz tolvaj azonban annyira óvatoss volt, hogy nem maga árulta, mert félt az esetleges felismeréstől, hanem fogadott egy elárúsító asszonyt, aki aztán napi 40.000 koronáért árulta a baromfit a piacon és amit ott eladni nem tudott, azzal házalni indult és úgy adott tul rajtuk.

Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd a kihallgatás után mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezte.

## Egy darab szalonna miatt gyilkolta meg anyját Vályi Gábor, a bagaméri gyilkos legény

**Előbb baltával agyonütötte, azután addig fojtogatta anyját, amíg megszűnt az öreg asszony nyöszörgése — Letartóztatásba helyezte az anyagyilkost a vizsgálóbíró**

Vályi Gábort, a bagaméri anyagyilkos legényt tegnap kísérték be a debreceni törvényszék fogházába, miután tegnap a helyszínén megtartották a vizsgálatot és felboncolták a szerencsétlen áldozatot. Megállapítást nyert a helyszíni boncolásnál, amelyet dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő és dr. Hollósy Andor bagaméri orvos végzett, hogy a bestiális gyilkos egyetlen lövése oltotta ki özvegy édesanyja életét. Tegnap tartotta meg dr. Preinöszberger Jenő vizsgálóbíró a helyszíni szemlét s megállapította, hogy

**Vályi Gábornak háza, szőlője, tanyája van Bagamérban, de a haszonélvezet özvegy Vályi Dánielnét illette meg s a fiu mindenáron le akarta a haszonélvezetről mondatni özvegy édesanyját.**

hogy munkakerülő életmódiát könnyítse s több pénze legyen a koresmására.

Nem mult el nap, hogy ne veszekedett volna az anya és a fiu egymással. Az édesanya a züllött fiúnak még enni sem adott. Szomszédaik gyakran hallották, hogy mondta neki: — Menj oda, ahol dolgoztál.

Pénteken reggel az özvegyasszony rendes szokás szerint reggel 5 órakor kihajította a libákat és felhíntek a mezőre, a fiu pedig felment a padlásra, ahol, — úgy tudta, — egy oldal szalonna van felakasztva és ebből egy darabot le akart vágni. A padlásan azonban nem talált semmit. Erre ke-

resni kezdte az édesanyját. Atment a szomszédokba is Balogh Lajosnéhoz, akivel gyakran elbeszélgetett édesanyja s akivel jó viszonyt is tartott fenn s érdeklődött, nem tudja-e, hogy hova dugta az édesanyja a szalonnát.

Amikor a fiu a szomszédtól hazafelé ment, meghallotta, amint az édesanyjának az egyik szomszéd Szathmáry Lászlóné elmondta, hogy fia mindenfelé keresi a szalonnát.

Az öregasszony erre elmondta Szathmárynének, hogy

**az eresz alá dugta a szalonnát, nehogy az a csirkefogó fia megtalálja.**

A fiu édesanyjának eme kijelentése után dühösen hozzá rohant és felelősségre vonta az anyját, miért dugja el



**A fejfájás megrontója minden életkedvnek!**  
Gyors és biztos segítséget nyújtanak ez ellen

**Bayer Aspirin**  
tablettái.

Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

ASPIRIN 0.5

a szalonnát. Összeveszték és az öreg-asszony neki ment a fiának, hogy megüsse. A fiu a földre dobta édesanyját s a nyitva levő kamarában az ajtónak támasztott baltát felkapta és teljes erővel a balta lokával a földön fetregő édesanyjára ütött. Az ütés szétrombolta az agyvelőt. Amikor a szerencsétlen öregasszony nyöszörgőni kezdett, a fiu letérdelt mellé és addig fojtogatta, míg hallotta a nyöszörgését.

A borzalmas gyilkosság után a szomszédok értesítésére a csendőrség azonnal a helyszínen termett s elfogta a gyilkos fiut.

Vályi Gábor a háboru alatt mint katonaszökevény szerepelt. A háboru után Amerikába ment, ahonnan mint alkalmatlan idegent, a konzulátus utján haza toloncolták.

A kihallgatás folyamán elmondta még a gyilkos fiu, hogy

**öt az édesanyja már többször el akarta pusztítani**

és ezzel a céllal mérget is akart vásárolni. A fiu vallomását a falubeliek is megerősítették és kijelentették, hogy az öreg asszony több ízben mondta:

— Elpusztítom ezt a nyakamon élő csirkefogót.

Vályi Gábort, aki különben nem ép elméjű, kihallgatása után előzetes le-tartóztatásba helyezték.

### Méglis megszűnik a Mezőgazdasági Gépgyár

Rövid idővel ezelőtt nyilvánosságra került a Leszámitoló és Pénzváltó Banknak az a szándéka, hogy Debrecen egyik nagyobb iparvállalatát, amely a bank tulajdonában van, a Mezőgazdasági Gépgyárat feloszlatja. A városi tanács debreceni gazdasági és szociális indokokból kifolyólag közbelépett és levélben kérte a bankot arra, hogy ne oszlassa föl ezt a vállalatot már csak abból a szempontból sem, hogy Debrecenben ne növekedjék a munkanélküliség.

A bank ma adott választ a tanács közbelérésére és a válaszában azt írja, hogy a vállalat már régebben nem rentábilis és így aligha lehet kikerülni feloszlatását, amennyiben azonban a város hajlandó lenne a felosztás egy bizonyos módon leendő megakadályozására, a bank kész tárgyalni.

A Leszámitoló és Pénzváltó bank, amint azt a tanács mai ülésén megállapították, valószínűleg arra gondol itt, hogy a város átvehetné a gyárat, vagy bizonyos kedvezmények adásával lehetővé tenné az üzem rentábilissá tételét. A város azonban most nincs olyan kedvező anyagi helyzetben, hogy akármelyik expedienst még csak fontolóra is vehetné s így rövid időn belül számolni kell azzal, hogy üzemet beszünteti a Mezőgazdasági Gépgyár.

— **A hadirokkantak, hadiözegek és árvák július havi illetményeinek kifizetése** július hó 22, 23, 24, és 25-én délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 4 órától 7 óráig fog megtörténni. Megbizottak az illetményeket csupán szabályszerűen kiállított meghatalmazás alapján vehetik fel. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

## Gellért Zsigmondot és társát a debreceni rendőrség eredménytelenül szembesítette a Péterfia-utcai trafikban

A Péterfia-utcai rablógyilkosság elkövetésével gyanúsított Gellért Zsigmondot és Plutzer Józsefet ma délelőtt a nyíregyházi kir. ügyészség felsőbb utasításra nyomozásra átadta a debreceni rendőrségnek. Tóth Gyula dr. rendőrkapitány kezébe vette az ügyet s megkezdte a gyanúsítottak kihallgatását. A délután folyamán pedig több tanúval szembesítették, akik állítólag látták a trafikban a gyilkost. A kihallgatás folyamán mind a két gyanúsított tagadja, hogy valami közük lenne a Péterfia-utcai gyilkossághoz és csupán azokat a bünelekményeket ismerték be, amelyek miatt a nyíregyházi ügyészség vád alá helyezte őket. A gyilkosságról hallani sem akarnak és Gellért állandóan a leghevesebben tiltakozik a gyanu ellen. Az alibit nem tudja igazolni és amikor a detektívek az alibi igazolását kéri tőle, egyre azt hajtogatja:

**Nincs olyan ember, aki igazolni tudná, mit csinált két nappal ezelőtt egy délutáni órában. Miért pont én tudjam igazolni, hogy akkor hol jártam?**

A másik gyanúsított, Plutzer József nagyon csendesen viselkedett a délelőtti kihallgatás ideje alatt és néha elmosolyogta magát, ha a gyilkosságról kérdezték.

— Nem is tudom, kérem, hol építették azt a trafikot, — mondja — és nem tudtam én

a gyilkosságról addig, míg a csengeri csendőrök el nem mondták.

Nem sok eredményt vár a rendőrség a szembesítéstől sem. Két hónap nagy idő és a tanúknak az emlékében már elmosódhatott azoknak az embereknek a képe, akit a trafikban láttak a gyilkosság délutánján.

**A koronatanuk különben sem megbízhatók, mert már több emberben ismerték fel a gyilkost, akik aztán a napnál világosabban igazoltak alibit.**

A nyomozás eddigi adatai szerint a dolog úgy áll, hogy Gellért és társa követni fogják a többi gyanúsítottat, elbocsátják őket, mint akikről kiderült, hogy semmi közük a gyilkossághoz. Ha a debreceni rendőrség nyomozása eredménytelen lenne, akkor azonnal visszakerülnek mindkettőjüket a nyíregyházi kir. ügyészségre és ott fog itélkezni majd felettük a nyíregyházi törvényszék.

Hétfőn délután a detektívek minden feltűnést kerülve, helyszíni szemlére vitték Gellért Zsigmondot és társát. A helyszíni szemle során megejtett szembesítésekről semmiféle hír nem szivárgott ki.

A rendőrség a holnapi nap folyamán minden valószínűség szerint lezárja ezt az új nyomozást is, de hogy milyen eredménnyel, azt tudni még nem lehet.

## A biharnagybajomi feleséggyilkos Szanyi József fiát apja elleni hamis tanúzásra bírta rá

Hirt adtunk már arról, hogy a biharnagybajomi családi dráma hőseinek, Szanyi József földbirtokosnak az ügyében a kir. ítélőtábla Gábor Jenő dr. védő kérésére új vizsgálatot rendelt el. A vizsgálatot Bihar-nagybajomban Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró le is folytatta és 36 tanut hallgatott ki. A napokban újból kihallgattak egy tanut, aki szenzációs vallomást tett. A bűnper legfontosabb részére vonatkozólag ugyanis előadta, hogy

**a Szanyi József kis fiát a Szanyi anvősa bírta rá arra, hogy a törvényszéki tárgyaláson terhelő vallomást tegyen az édes apja ellen.**

A kis fiu ugyanis a törvényszék előtt többször megismételte azt a vallomását, hogy akkor mikor a gyilkosság éjszakájának reggelén a tanvárol szekéren mentek be a faluba az uton találkoztak egy olyan tartású és olyan ruhájú asszonnal, mint a Szanyiné. Amikor Szanyi meglátta az asszonyt nagyon összeizzent, halvány lett és csak aztán nyugodott meg, amikor az idegen

asszony, aki annyira hasonlított Szanyinéhoz, elment mellettük.

A törvényszék a fiunak a vallomását az itélethezatalnál mérlegelte. Most, hogy a pótvizsgálat folyamán kiderült az hogy egyesek minden eszközzel terhelő adatokat akartak felmutatni Szanyi József ellen és még attól sem riadtak vissza, hogy a saját fiát bírják rá arra, hogy hamis tanuvallomást tegyen és súlyosabbá tegye a gyilkossággal vádolt apja helyzetét. A pótvizsgálat során elhangzott vallomások nemcsak a terhelő vallomások egy részét döntik meg, hanem teljesen más világitásba is hozzák az egész bűnper.

A debreceni kir. ítélőtábla a nyári szünet után fogja tárgyalni a Szanyi József ügyét és tekintettel a pótvizsgálat során elhangzott tanuvallomásokra nem lehetetlen, hogy a tábla felmentő ítéletet fog hozni.

— **Kilopták a zsebéből az óráját.** Vasárnap délután az atletikai versenyen Simon Péter Közkórház-utca 3. szám alatti lakosnak kilopták a zsebéből értékes török zsebóráját.

## Elsikkasztotta a bizományba átvett székek árát

Friedmann Jenő budapesti butornagykereskedő feljelentést tett a debreceni rendőrségen Dudás Károly máv. kolonai lakos ellen sikkasztás miatt. A feljelentés elmondja, hogy a múlt hónapokban bizományba átadta neki a székek árusítását. Dudás értékesítette is a székeket, de a vevőtől bevett összegekkel nem számolt el. Több ízben felszólította, hogy az összegeket adja át, de Dudás még csak figyelemre sem méltatta a leveleket.

A debreceni rendőrség Friedmann feljelentése alapján megindította az eljárást Dudás Károly ellen és kihallgatták az ügyben. Dudás a kihallgatás folyamán beismerő vallomást tett és elmondta, hogy szorultságában saját céljaira használta fel a székek eladásából szerzett összegeket. Az eljárás tovább folyik ellene.

## HIREK

### Három hajó a Szajrán

Valahol a Szajrán, a párisi partok körül, uszít három hajó. A három hajó neve: *Amour, Délice és Orgue; Szeretem, Gyönyör és Orgona*. Nyilván nem hadihajókról van szó, ezekkel nem fog elsüllyedni a Skagerrakban egy angol ellentengernagy, ezekkel a hajókkal nem lehet majd a catarói kikötőkből bombázni a Lovsent ezekkel a hajókkal nem fognak új földrészeket felfedezni.

Ezeket a hajókat Póiret mester, a szabó, azért építette, hogy a nevüknek megfelelően szolgálják azt a nemzetközi, Párisba összeverődött pénz- és kárisztokráciát, amely már a szárazföldön nem kap elég idegzsibbusztást vagy idegfárasztást, a melyre nézve megszűnik a szárazföld minden gyönyörűségei, amit most a vizen vezetnek le, hervadt idegzetük minden óhajtásának megfelelően. A kiváló párisi szabás három kis luxus-propellert építettek, amelyek esténként délamerikai nábobokat, hollandi kakao-királyokat és a párisi világvárosi éjszaka hölgyeit látják vendégül; mire a nap lenyugszik, egy fantasztikus gözfelhővé olvadnak össze az excentrikus ételek, a sok ezer frankos számlák, a kópász felek, a koktail-poharak és a pókhálós harisnyák és éjszaka után, az *Amour* nevű hajóban megnyílik három kis szoba, mindegyik bérelhető kétezeröttszáz frankért, lilában, pirosban és sárgában, a hozzávaló lila, piros és sárga hölgyekkel. Halálban a Szajrán felbukkan a nap, ring a szerelem, a gyönyör és az orgona, az *Amour*, a *Délice* és az *Orgue* és a süppedő kajütök selyemdivánjain a parokszizmus szédületeiben omlik el minden éjszaka három nábobia az életnek. Három epikus, az egyik Bombayból talán, a másik Stockholmból, ha lehet és a harmadik Tokióból, ha parancsolják! Mi jöhet már ezután? Délelőtti felébrednek a nábobok, a hölgyek kibontakoznak a selymekből és ki tudja milyen keserű, milyen fanyar, milyen

**Blománnyba árárt**

enő buda-  
skedő fel-  
eceni rend-  
v máv. ko-  
sikkasztás  
elmondja,  
okban bi-  
ki a szé-  
s értékesi-  
e a vevők-  
kkel nem  
en felszólí-  
geket adja  
sak figye-  
leveleket  
ség Fried-  
pián meg-  
Dudás Ká-  
zatták az  
llgatás fo-  
omást tett  
orultságá-  
sználta fel-  
szertelt  
s tovább

bánatos, milyen rettenetes látni nekik a júliusi naptárban azt a munkát, amelyhez a gyárak kürtje ad kíséretet, azt a hűt, amelyet kilehel a villanyosok csilingelése és az autók túlkölése, milyen tragédia lehet nekik hallani a zugó nappali élet minden koncertjét, azt a koncertet, amelyik a lövő szimfonikus munkászenekart jelenti, szemben a pulha gyönyörök leűnő vonagló korszakával. Az Amour, Délice és az Orgue nagyszerű külföldi urai kiszállnak valamelyik híd mellett az egyik párisi Szajna kikötőn és szívesen magukat emberiség gondtalan nábobjainak a nevében.

Ugy kellene lenni, hogy Poirret mester a gyönyörökhöz mindjárt a revolvert is mellékelné, mert ezután már csak az a halál jöhet, amelyiknek lengő vihar-szelén át meztelen és izmos karokkal törtet elő H. G. Wells Új Nemzedéke...

**Rakovszky Iván belügy-miniszter Debrecenben.** Rakovszky Iván belügyminiszter és felesége tegnap reggel autón Debrecenbe érkeztek és az Arany Bika-szállodában szálltak meg. Az illusztris vendégek Debrecenig autón tették meg az utat s innen a Hortobágyra mentek. A belügyminiszter kívánságához képest semmiféle hivatalos fogadtatás nem történt. A Hortobágy megtekintése után ma visszaérkezett a városba s még a mai nap folyamán tovább utazik Gesztre, néhai Tisza István gróf birtokára, hogy a folyó gazdasági munkálátokat megtekintse. A miniszter hír szerint Geszten több napot fog tölteni.

**Újból kérték a merénylő lómészáros szabadlábra helyezését.** Megírtuk már, hogy a Pásti-utcai véres merénylet hő sének, Jakab Gyula lómészárosnak az ügyében a törvényszék vádpancája úgy határozott hogy elrendelte a további fogvatartást. Jakab Gyula védője dr. Gábor Jenő újból kéri a szabadlábra helyezést, mert az első kérés elutasítása óta lényeges javulás állott be a sérített állapotában és így a Jakab Gyula ügye már nem esik olyan súlyos elbírálás alá.

**Befejezték a vizsgálatot a gyilkos Zagyva Sándor ügyében.** Zagyva Sándor juhász

**JOSS**  
Oroszlán védjegyű  
**INGEK**  
gyári árban kaphatók  
**Wernernél,**  
Plac-utca 72. sz.

büntetőjében, aki a múlt hónapban fiának feleségét megölte, mert az nem hallgatta meg szerelmi ajánlatait, a vizsgálatot befejezték. A tanúk valamennyien igazolják azt, hogy az öreg ember szerelmi ajánlatokkal üldözte fiának feleségét és amikor az kinevette és elutasította, megölte. A gyilkos öreg földműves ügyében már el is készült a vádirat és így ügye közvetlen a nyári szünet után letárgyalásra kerül.

**A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet** vasárnap igen látogatott közgyűlésén az igazgatóság bejelentette, hogy a szövetséget teljes önállósága érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetől külön válik, közös elhatározással az egész igazgatóság lemond, hogy a közgyűlésnek új igazgatóság választására módot nyújtson. A közgyűlés egyhangú határozattal elfogadta a jelentést és az igazgatóság lemondását, míg Molnár Jenő indítványára kimondta, hogy Szent-Királyi Tivadar elnöknek és dr. Radó Rezsőnek akik nem kívánják az igazgatóságban helyet foglalni, továbbá Falk Lajos és Serly Edének, akik korukra tekintettel kívánják visszavonulni, valamint a volt igazgatóság többi tagjainak és tisztviselőikének elismerését és köszönetét fejezi ki. Miután Zeligler Ede főszólamására dr. Szántó Sámuel vezérigazgató, a közgyűlés elnöke, megvitatató választ adott, a közgyűlés megválasztotta az új igazgatóságot, amelynek tagjai: dr. Bacsó József, Deutsch Sámuel, dr. Gödény Sándor, dr. Gulvász István, Kiss Imre borsváros, Kovács Gyula vaskereskedő, Márton Dzsó, Mihalovits Jenő, Papler Pál, Stégmüller Árpád, dr. Szántó Sámuel, Variassy Imre. Kiegészítette a felügyelőbizottságot, melynek tagjai most: dr. Haendel Vilmos, Huszár Miklós, Kövy Lajos, Radó Sámuel, Rhödes Károly; pótaggok: Hegedüs Árpád mérnök, Springer József.

**Jól megy az osztrák arisztokratáknak.** Bécsből jelentik: Bécs előkelő klubjaiban ismét sok pénzt veszítenek az arisztokraták. Budenos Filipp gróf 7, Thun-Hohenstein Ferenc gróf pedig 15 millió osztrák koronát veszített házárdjátékon.

**Ócska ólmot vesz Hegedüs és Sándor rt.** Plac-u. 49., második udvarban.

**Megszökött az árusításra átvett süteményekkel.** Farkas Ignác Hatvan-utca 61. szám alatt lakó pékmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban Czitrom Jenő pékségének átadott elárusításra félmillió korona értékű péksüteményt, Czitrom Jenő a péksüteményekkel megszökött és mind a mai napig nem jelentkezett. A rendőrség Farkas feljelentése alapján megindította az eljárást Czitrom Jenő ellen.

**Vakmerő rablótámadás az Erzsébet-utcán.** Tegnap éjszaka az Erzsébet-utcán ismeretlen emberek megtámadták Benedek Jenő kocsisit. Botokkal úgy összeverték, hogy eszméletét veszítette és aztán kirabolták. A szegény összevert ember reggelfelé tért magához és a rendőrségre vándorolt, ahol megtette a feljelentést támadói ellen. Benedek Jenő elmondta a rendőrségen, hogy a Csapó-féle vendéglőben mulatozott és az éjszakai órákban indult haza a lakására. Már közel ért a házhoz, amikor hatalmas botütés érte a fejét. Menekülni próbált, de körülverték és addig verték, míg össze nem esett. A pénztárcájában volt 160.000 koronát elrabolták. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő éjszakai támadók kézrekerítésére.

**Kaliforniában megint reng a föld.** Sanfrancisko, július 20. Tegnap délelőtt Kalifornia egyes részeiben erős földrengést éreztek. A földlökések ismét ismétlődés idején jelentkezett, mire a szertartást megszakították és a hívők az utcára rohantak. Kár sehol nem esett.

**A francia megyeválasztásokon fölényesen győzött a baloldal.** Párisból jelentik: Délelőtt 10 óráig 1256 megyeválasztási eredmény vált ismeretessé. Mandátumok így oszlanak meg: Konzervatívok és liberálisok 99, köztársaságiak 199, baloldali köztársasági 190, radikális köztársasági 116, szocialista radikális 374, szocialista köztársasági 40, szocialista 82, kommunista 2, összesen 154 pótválasztásra lesz szükség.

**Zsebtolvajlás a templomban.** A rendőrségen panaszt tett Okolicsányi Károly tábornok felesége, hogy a kath. templomban ügyeskezű zsebtolvaj kilopta a külső zsebéből drappszinű anti-lop börtárcáját, melyben 420.000 korona pénz, gyermekfénykép s a lakásának kulcsa volt. A lopás vasárnap a déli mise alatt történt, amikor szorongásig szokott megjelni a kath. templom ájtatos híveivel. Az urnó a tárcáján tartotta kezét, míg a templomban előrejutott és addig, míg imára nem kulcsolta össze kezét, a tárcája meg volt. Imádkozás után a perselybe akarta tenni szokásos adományát és akkor vette észre, hogy tárcája eltűnt. A zsebtolvaj oly ügyesen húzta ki a tárcát, hogy észre se vette. Miután nem az első zsebtolvajlás a mindig zsufolt kath. templomban, valószínű, hogy a zsebtolvajlásokat ugyanaz a tettes követte el a közelmúltban is.

**Rákosi Jenő.** A kultura válságáról ír az Érdekes Újság legújabb számában. Új formában, pompás borítékban jelent meg a 13-ik évfolyamát járó Az Érdekes Újság, amely a

legjobb tartalom mellett a legszebb és legérdekesebb képet adja minden héten. Színház, mozi, divat, sport, autó, társaság és egyéb rovatok a legáltalánosabb érdeklődést váltják ki. A megszépült, megnagyobbodott Az Érdekes Újság az eddigi 10.000 koronára helyett már csak 8.000 koronába kerül.

**Férfiingek** már 79.000-tól 175.000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy vásárlásokban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

**Margit-fürdő uszoda árai:** Uszodajegy 8.000 K. Havi bérlet 150.000 K. Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bérlet 120.000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 110.000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

**Azsurozást** gépen, zsebkendő és fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endlőz métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

**Uszói tanulat** a Margit uszodában, tandíj 60.000 korona

**„Agia” filmek,** lemezek, másoló papírok legolcsóbban csakis Springer könyv-, fényképészeti szaküzletében kaphatók.

**Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Szlv-u. 14—15. Telefon 356

**SZÍNHÁZ**

**Mozgósínházak:**

**VIGSZÍNHÁZ:** Két sláger egy előadásban. A tartalékos fény, vizitáció. 7 felvonásban és A repülő mumia, vizitáció 5 felvonásban.

**URANIA:** Lásas Juci főszereplésével A vörös manó, dráma, 7 felvonásban, előjátékkal és kísérő műsorral. Jönnék: Trópusi nász. Kocavadász. Az új nevelőnő.

**SPORT**

**Szépen sikerült a DEAC országos atletikai versenye**

Szép számu közönség előtt folyt a DEAC országos atletikai versenye. Kár, hogy a reklámozott nagyságok, részint csak beigérték voltak s nem láthatnak indulásukat, a verseny azonban így is szép eredményeket hozott. Részletes eredmények: 100 m. 1. Fluck BBTE 10.8. 2. Szokolvi DGASE. 3. Barsi. Győztes idejét elmenték. Súlydobás. 1. Bertalan BBTE 11.25. 2. Gally DEAC. 3. Mészáros Sz. MAV. 1000 m. 1. Grosz. 2. Barsay 2 p. 49.3. 400 m. 1. Barsy 50 mp. 2. Pallaghi. 3. Szokolvi. Gerlyvetés. 1. Szabó MAC 51.26. 2. Gally 55.44. 3. Rokenbauer. 1500 m. 1. Kozman 4 p. 58.4. 2. Haidu. 3. Guttenhuber. Ruduörás: 1. Hadházy 338 c. 2. Király312 3. Nagy 302. 110 m gát. bajnokság. 1. Szokolvi ker. rekord. 2. Király. 3. Majzik. 5000 m. 1. Grosz 16 p. 02 mp. 2. Gyulay 16 p 05.2. ker. rekord. 3. Galambos. Gerlyvetés: 1. ifj. Szeremley 36.52. 2. Schwarz 32.20. Svédstaféta. 1. BBTE. 2. DEAC. Magasugrás. 1. Gáspár 190 cm. 2. Létray 171. 3. Kés-

**RIKKANCSOK**  
magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadó-hivatalában, Plac-utca 49., második udvarban.

**Margit-fürdő uszoda árai:**  
Uszodajegy . . . . . 8,000 K Havi bérlet . . . . . 150,000 K  
Köztisztviselőknek . . . . . 6,000 K Havi bérlet . . . . . 120,000 K  
Fűzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.  
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

márky. Diszkoszvetés. 1. Gáspár 38.61. 2. Rothenbauer 37.92. 3. Gally. 500 m. ifj. 1. Hajdu 1 p. 14 mp. 2. Koák. 3. Kozman. Távolugrás. 1. Léray Ny. TVE 642 cm. 2. Péter 625. 3. Majzik 606. 10 km gyaloglás. bajnokság. 1. Nánásy 1 óra 3 p 20.2 mp. Ker rekord. 2. Csáky. 3. Bernát.

**Labdarúgó eredmények:**

Berettyóújfaluiban:  
Zugló (Budapest)—BUSE 0:0. Bíró Sxéd.

**Debrecenben:**

DVSC—MÁV GSC (Budapest) Kancs. serlegért 7:0 (4:0). Bíró Bródi Barna. LTA ifj.—DKASE ifj. 3:1 (2:0).

**Püspökladányban:**

Püspökladányi Máv.—KIKSE 2:1 (1:0). Váratlan eredmény.

A Tisza—Észak terület vasárnapi bajnoki uszóversenye mintegy 1000 főnyi közönség előtt zajlott le. Örömmel állapítjuk meg, hogy a sportszerető közönségünk egyre szaporodik s a ma már legnagyobb részt amatőr footballra nem fektet nagy súlyt és kezdi a sportágakat főszereplőként bírni, mint azt nemcsak az uszóversenyen de a legutóbbi vívóversenyen is bebizonyította. Sainálunk azonban, hogy a labdarúgó sportban labrakapott mankódást a DEAC egyik vezető tagja nem átalja az uszósportba is bevezetni s teszi ezt a verseny alatt, hogy a verseny menetét hátráltassa a rendező egyesületnek kárára lehessen. Jost Ferencet a kerületi titkár nem engedte indulni, mert a MAC legazt tagja s mint ilyen a DEAC részére nem szerezhethet bajnoki pontokat. Ez a MUSz szabályaival is ellentéves, ezért neki felelni kell, ha van alapja s így a dróbi és a kicsinyes akció nem az ő, hanem a DEAC egyik vezető tagja részéről indult meg, ha pedig nincs igaza, ennek a megtorlása a MUSz. elé tartozik és semmiképpen sem ad jogot arra, hogy a versenyt hiábavaló személyes ügyek miatt hátráltassuk.

Részletes eredmények: 50 m. gyorsuszás gyermek. 1. Emerich (DUE). 2. Szappanos (DEAC). 3. Hadady (DEAC). 100 m. melluszás. 1. Szentkirályi (DEAC) 1 p. 30 mp. 2. Takács. 3. Weichinger (DUE). 50 m. hát ifj. 1. Sipos (DEAC) 42 mp. 2. Holik Ny. TVE). 3. Benedek (DUE). 100 m. mell. hölgyverseny. 1. Weichinger Böske (DUE) 1 p. 50 mp. kr. rekord. 2. Medgyesi Évi (DUE). 3. Weisz Magda (DUE). 50 m. hát. 1. Szappanos 2. Szántó. 3. Emerich. 100 m. hát. 1. Rosenberg (DUE) 1 p. 38 mp. 2. Magyar (NyTVE). 3. Rosenfeld (DUE). 50 m. mell. ifj. 1. Seeberg (NyTVE) 44 mp. 2. Holik (NyTVE). 3. Sipos (DEAC). 100 m. gyors. 1. Sauerwald 1 p. 22 mp. 2. Walter. 3. Orosz. 100 m. hát hölgyverseny. 1. Weichinger Böske (DUE) 2 p. 12 mp. 2. Pulai Erzsébet (DUE). 50 m. mell. gyermekeknek. 1. Szántó (DUE). 2. Csillag (DUE). 3. Leitner (DUE). 400 m. T. A. K. 1. Sauerwald (DEAC). 2. Szentkirályi (DEAC). 3. Vértessy F. (DUE). 50 m. gyorsuszás ifj. 1. Farkas (DEAC) 2. Benedek (DUE). 3. Hadady (DEAC) 100 m. gyorsuszás hölgy. 1. Weichinger Böske (DUE). 2. Feldheim Edith (DUE). 50 m. gyorsuszás. 1. Szöke (DUE) 45.3 mp. 2. Turay. 3. Fenyő (DUE). 50 m. melluszás. 1. Brüll (NyTVE) 43.7 mp. 2. Feldheim. 3. Weisz (DUE). Műugrás: 1. Kellner Károly (DUE). 2. Hadady Gy. (DEAC). 3x100 vegyes staféta. 1. DEAC a). 2. DUE b). 3. DUE a).

Vízipóló bajnokság. DUE-DEAC 3:0 (1:0). Bíró: Jung. Góllövők Orosz és Weichinger (2). A DEAC-ból Jost és Szentkirályi kiállítva. A Magoss György vándordíjat a DUE nyerte 50 ponttal a DEAC 35 pontjával szemben. K. Gy.

Bárany István új országos rekordot uszott 100 méteren. A III. ker. TVE vasárnapi uszóversenyén Bárany István, a „párisi hős” játszi könnyedséggel uszta a 100 métert, 6 méterrel lehagyva Gáborffy és 1 p. 01.6 mp. idővel új országos rekordot állított fel.

Magyarország—Lengyelország 2:0 (0:0). Reprezentatív tizenegyesünk turájának utolsó állomásán, Krakóban végre

megemberelte magát és 2:0-ra verte a lengyeleket. A gólokat Winkler és Holzbauer lőtték.

**KÖZGAZDASÁG**

Lányha a gabonatözsde. Az irányzat ma nagyon ellanyhult, híre járt ugyan annak, hogy a külföld vásárolni akar, de a hír valótlannak bizonyult és így a malmok nem láttak okot az élénkebb vásárlásra. Hivatalos árfolyamok: Új buza 385—395, új rozs 327—332.5, új árpa 275—285, tavalyi buza 382—400, zab 435—450, tengei 280—285, korpa 260—265.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2105—121. Dinár 1228—1250. Dollár 5-ös bankj.-től felfelé 70.580. Dollár. kisebb bankjegyek 70.480—71.410, Francia frank 3354—3384, Zloty 13.405—13.555, Lei 346—350, Leva 512—520, Lira 2630—2652 Német bir. márka 16.875—16.975, Shilling 9990—10.070, Hollandi forint 28.210—28.480, Svájci frank 13.805—13.905, Dán korona 14.835—14.975, Svéd korona 18.875—19.045, Norvég korona 12.580—12.750, Belga frank 3257—3287.

**Ha pénzt akar**

megtakarítani, mielőbb keresse fel

**rőfös női és férfi divatárúüzletem,**

hol a legújabb összes női és férfi divatcikkek nagyon olcsón beszerezhetők.

Aki e hirdetésre hivatkozik, külön 5% árengedményben részesül.

**KERTÉSZ JENŐ**

Plac-u. 19. sz.  
Cimre tessék figyelni!

**FESTÉKET,**

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

STERN festéküzletében, Plac-u. 10., a Bikával szemben.

**Most jelent meg!**

**BALATONI KALAUZ.**

Szerkesztette:  
dr. br. Wlassics Tibor  
a Balatoni társaság orsz. elnöke.  
Ára: 60,000.— K.

Kapható:  
Hegedüs és Sándor rt.  
könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
Telefon 84. sz.

**Legszebb gyümölcsök**  
Jutányos áron Tóthnál,  
Plac-utca 7. (kapu alatt),  
**Őszi barack**  
étkezésre és befőzéshez  
állandóan kapható.

**Vízvezeték**  
szereleéseket, csatornázási munkálatokat és javításokat Jutányosan készít  
**Nagy József szerelő,**  
Burgondia-utca 1.

**Szeplő, Májfolt, Pattanás**  
és más arcbántalmak ellen használjon  
**„KORZÓ ÉVA“**  
arckenőcsőt és szappant.  
**Francia parfümök, kölnivizek, puderek**  
és egyéb különlegességek.  
**Higany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérirtók stb.**  
legolcsóbban szereshetők be a  
**Korzó Droguerijában**  
Plac-utca 42.

**Kerékpározók!**  
Próbálják meg csak egyszer  
**kerékpár és alkatrészek**  
vásárlását és javítását  
**Nagy műszerésznél**  
Simonffy-utca 19.

**Ha Romániába utazik,**  
saját érdekében nézze meg  
**SZATMÁRON**  
**a Gólya-áruházat,**  
ahol legolcsóbban vásárolhat  
férfi és női fehérneműt, harisnyát, kezyűt, kötött-szövött-árut, bőr- és díszműárut.  
**Szatmár vármegye legnagyobb áruháza!**  
Cégtulajdonos  
**RÓTH ÁRMIN.**

Feszmerőket, delelgyűtőket gyárt, javít. Bosch mágnesek összes tartozékát gyári árban beszerezhetők **Földvári,** Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában Szechenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

**Legszebb ebédlők, hálók, url-szobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók**  
**Szántónál,**  
Színház-átjáró.

**Ruhafestésben, tisztításban és mosásban**  
**utólérhetetlen**  
**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Ertékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet  
**saját készítésű cipőkkel**  
rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és kényelmes kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.  
**GRICZMAN GYULA** cipész  
Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

**Mandel József**  
kárpitós. Miklós-utca 31.  
Hencserek, diványok raktáron.  
Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

**Utleveleket**  
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat  
**Máv. II. Menetjegyiroda**  
Plac-u. 56. Telefon 12-03.  
Bel- és külföldi fürdők képviselőlete.  
**Vasuti jegyek kiadása**  
reggel 7-től este 9-ig

**Galgóczy magántanfolyam**  
Budapest, Mária Terézia-tér 3.  
Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

**Száraz gipsztábla választófalak**  
Épület átalakítások, javítások  
**Stegmüller Árpád**  
építőmester  
SIMONYI-UT 26/a.  
Telefon 3 55.

**PRÉCZ kárpitós**  
Hatvan-utca 41.  
Hencserek, diványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

**Faszén, mész, cement, gipsz, tüzifa**  
és minden építkezési anyag és tüzelő anyagok, legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók **SCHIFFMANNAL**  
Pesti-utca 3. Telefon 852.

**E heti könyvujdonságok:**

- Gárdonyi: Tizenkét novella 51,500.—
- Gárdonyi: Mai csodák 58,800.—
- Benoit: A táncosnő 44,100.—
- Erdős Renée: Római napló I—II. könyv 44,100.—
- Dr. Büben: A Diatherma alkalmazása (kötve) 110,500.—
- Shaw: Cashell Byron mest. 66,150.—
- Gr. Andrassy: A világháború előzményei I. 58,800.—

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
Telefon: 84

1925/1926

**PEUGEOT**

tipusu 10/22 HP, kényelmes 4 5 ülésel, Michelin ballon gumival, teljes gyári felszereléssel, egy évi gyári garancia mellett, kiválóan alkalmas homokos és hegyes vidékre.

**128.000,000 K**  
raktáron a 1535 és 1860 HP típusokból is.

**A világhírű PEUGEOT kerékpárok, férfli és női, minden típusban a legolcsóbb árban.**

Viszontelárasítóknak nagy árkedvezmény. — Vezérképvisele:

**LANDY ISTVÁN, V. Ország-ház-tér 9. Tel. Belv. 20-065. Garage és mintaterem. — Benzín- és olajállomás.**

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy varrodámat a **Bika-épületben**, a Piac-utcai részen, földszinten megnyitottam. Kérem szíves pártfogásukat. Maradok tisztelettel

**Zimányi Aranka.**

Ugyanott tanulóleányok felvétetnek.

Budapest legelső **vegyitermék** nagykereskedése, a legnagyobb külföldi gyárak magyarországi egyedüri toja Debrecen és vidékére

**bevezetett képviselőt**

keres. Ajánlatokat »Megbízható 1925» jellegével Győri-Nagy hirdetőiroda, VII. Kertész-utca 16. Budapest továbbít.

**Paplanvarrodámban** készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.**

**Weisz Ferenc asztalosmester**

Fürdő-utca 4., bajárat közvetlen a Margit-fürdő után.

Készít elsősorban műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodabereendezéseket, épületasztalos munkákat. **Telefon 10-89.**

**PRIMA**

**Porosz kőszén Darabos kőszén Porosz kovácskőszén Száraz tűzifa Fedéllemez, Oltott mész**

szonali szállításra napi árban beszerezhető

**BARTHA** fa- és szén-telepén Ispóty-utca 3/b. **Telefon 785.**

Legjobb minőségű

**befőtt-kötöző**

pergament (hólyag) papír, kenderzsineg és csinos üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhető **Hegedüs és Sándor rt.**

könyv- és papirkereskedésben a főposta mellett. **Telefon 54.**

Szénsavval töltött

**Éva vizet igyunk**

üdit — frissit

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. **Telefon: 14.**



**Örök ondolás jótállással!**

Nincs többé néger kreppelés, hanem gyönyörű természetes hullámok.

Készíti **BAGDI ANTAL**

Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

**Debreczeni Faipar rt. városi üzlete**

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban boesátja a m. t. vevőközönség rendelkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű

**háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.**

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján **mindenféle lakberendezést** a legszebb kivitelben.

**Előnyös fizetési feltételek!**

**Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak****Horovitz Gyula divatáruházában**

Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crepp, megbízható minőség . . .	20,000	Foulard selymek, szép mintákban . . .	120,000
Grenadin, mintás . . .	28,000	Voilok, gyönyörű mintákban . . .	16,000
Svájci cérna grenadin . . .	38,000	Burette, férfilöltönyre . . .	28,000
Eponge, kockás és csikos . . .	45—52,000	Pejacsevics vászon, férfilöltönyre . . .	100,000
Nyers selyem . . .	75,000		

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérneműekben a legolcsóbb árakon.

**Mentőszekrények**

minden kivitelben, alkotrészek külön is beszerezhetők

**SCHÖN SÁNDOR**

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok és lakkok nagy raktára.

**Cséplésre**

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)

kapható

**a BERGER-féle**

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

**Ócska tankönyvekért**

legtöbbet fizet

**Aczél Antiquarium.****Olcsóbban**

mint bárhol kap  
új vagy használt

**AUTÓT**  
**teherautót**  
**motorkerékpárt****METROPOL GARAGE**

Budapest, VI., Lehel-u. 25.

Telefon: 112-23, 24, 25.

Mindenféle

**bádogos munkát**

tervszerűen készít és javít

**Kereszturi István**

bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

**Műhimzést,**

gépszurozást, gombáthuzást vállal

**Nagy Gyula műhimző**

Bika-bérház.

Speciális

vas- és fémesztergályos

munkákat jutányosan készít

**SZENTPÉTERI,**

Széchenyi-utca 6.

**Selymek**

**Szövetek**

**Harisnyák**

**Rövidárúk**

**Fehérneműek**

olcsó árakban és nagy választékban

**FRANK MIKLÓS**

divatházában

PIAC-UTCA 16.

(Alföldi Takarékpálota-ban.)

**Nedves falakat**

tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.

Kapható Kemény műszerkereskedőnél

Deák Ferenc-u. 24. **Telefon 14 34.**

A könyvpiac szenzációja!

A legolcsóbb könyv!

**HUGÓ VIKTOR**

halhatatlan regénye

**A nyomorultak**

Művészi fordítás!

A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!

A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon **73,500.—**

Kapható:

**Hegedüs és Sándor rt.**

és **Aczél antiquarium**

könyvkereskedésben.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

## POSTA

VAGYONOS uriember ismeretségét keresi független úriasszony. Teljes című leveleket „Barna asszony” jellegére Debrecen kiadóba. 929

VIDÉKI 36 éves özvegy család-átya, ezidőszerűt gazdálkodó va-gyok, gyakorlatlalt hírok kereskedelem és üzletben is és minden jó tulajdonság és kellő műveltséggel rendelkezem. Örökségem nincs, de komoly házassági célból keresem egy helybeli vagy vidéki leány vagy özvegy nő ismeretségét. Két házasságra lépésünk után ha gazdálkodásomban édesanyám ingatlanára betáblázás ellenében 150-200 millió korona kölcsönrel kisegítené, feleségül vennék. Leveleket kérem „Bizalom” jellegére Tiszántúli kiadóba küldeni. 999

## VÉTEL

**HA PÉNZÉNEK**  
nem ellensége, úgy mielőtt mindenféle lakberendezési **BUTOROKAT** beszerző, okvetlenül keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást **Lefkóvits butorházat** Simonffy-utca 6. sz. alatt. Közvetlen a tejplaccal szemben.

KERESÉK megvételre kis családi házat vagy telket. Adánlatok hely és ár közléssel „Olcso” jellegére a Debrecen kiadóba kérek. 1002

## ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műgyógyárnál. Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagonvételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tüzfahozatalnál. Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93. + 369

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek térlagyarából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József, Zöldfa-u. 8. sz. 370

DIÓPALINKA valódi. Dénesnél, Cegléd-u. 22. 857

BOR, Sajáttermés literenként 12 ezer kor. Rákóczi-u. 12. Czini Mihály. 926

**LIPTÓI TURÓ** la  
állandóan kapható  
**TURÓ ÜZEM, Darabos-u. 20.**  
Telefon 688.

TAKARÉKTÜZHELY, berakott, vendéglőnek és kávéháznak igen alkalmas eladó. Szentanna-utca 25. emelet. 825

ELADÓ kisebb családi ház kerttel, be-költözhető. Libakert. Viola-u. 4. 989

BRILLIÁNS nyakék 15 kövél, platinába 9 millióért eladó, alkalmi vétel. Cím a kiadóban. 1001

FBESI föld 3 kh, Vesev-féle bírtok mellett eladó. Értekezni Kossuth-utca 9. házszámánál. 1003

ELADÓ Mclusz-tér 4. sz. ház. vétel után az utcai beköltözhető lakásokkal, kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni Mester-utca 13. vendéglő. 1005

FERENC József öltöny és egy süllyesztős Singerzép eladó. Cím a kiadóban. 1012

ELADÓ a Péterfia 67. számú ház, be-költözhető lakással. 1014

**BUTOROKAT** jót és olcsón csak **Hausner butorüzletében** szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérház.

HORGANY fedéllemez, használt mosott rongy kapható Ócskavasüzlet, Vásártéri állomás mögött. Telefon 628. 853

OLCSÓN eladó öt üléses üzemenkés autó. Szentanna-u. 46. 991

ELADÓ állomáshoz közel. Isotály-utca 15. ház. Átadó 3 szobás és mellékek. 1011

**Sapkák**  
gépielt kalapok, gyermek calbész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók  
**Széchenyi-utca 16., keresztépület.**

KALAPÁCS Ajax kettes eladó vagy esztergappaddal elcsereendő. Neuländer kocsigyár. 1017

HIDEGRAFHUZÁS gépén 20.000, kocsik utak, használtak kaphatók Neuländer kocsigyár. 1012

ELADÓ varrogép, fűszerüzlet, Mester-u. 5. sz. 996

**„KÖNYVVITELI SZAKIRODA”**  
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.  
*Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállalatok, uradalmak könyveinek vezetését (örakönyvelést), üzleti könyvek felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.*  
*Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-listás tisztviselőket stb.*  
**Hivatalos órák 15-19 között.**

HÁLÓK, ebédők, konyha berendezések, nyugyagvak, gyermekkocsik, vasbutorok, melyben leszállított árakban beszerezhetők. Fenyes butorárház. Kistemplomnál. 874

ELADÓ egy pár zöld törpe papagály, kátrkával. Péterfia 13. kapu alatt. 1006

ELADÓ egy jókarban levő gyermek-kocsi, egy önmeghajtós fürdőkád. Rakovszky 4. 1008

**Gazdák, Cséplőgép-tulajdonosok figyelmébe!**  
Zsák- és ponyva szükségleteit kölcsönképen, valamint megvételre legolcsóbban csak **Schlesinger budapesti cég debreceni ierak-tánál MIKLÓS-UTCA 2.** szerezheti be.

KIÁRLY kávéi mégis a legjobb, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld-tér 11. 875

RÓFOSÜZLET eladó, bolt, iroda rak-tár, műhely kiadó Simeginél. Csapó 11. 888

**Tisztítsa, festesse ruháit**  
**Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.**

## KERESLET

3-4 SZOBÁS lakást esetleg külön-álló gazdasági udvarral keresek. Cím: Haiduföldhöz leadt. 692

KÖNYVELŐNŐ, ki számlájában is gyakorlatlalt bír, augusztus 1-ére Felvétetik, Berger üvegkereskedése. Plac-utca 66. 783

OKLEVELES gazda, nyug. intéző, 46 éves, kitűnő bizonyítványokkal, meg-felelő állást keres. Szíves megke-re-sést „Szerény igények” jellegére Haiduföldhöz kér. 832

GYORSIRÁS tanítását vállalja szak-ember biztos eredménnyel. Cím a kiadóban. 838

10-15 MILLIÓT ingatlan fedezetre keresek. Adánlatot „Garancia” jel-ge-re Tiszántúlihoz. 971

KÉT középiskolai tanulót teljes ellá-tásra felveszek. Cím a kiadóban. 1015

TANÁR vagy tanárnőt gimnazista fiacskámhoz felveszek ellátással. Fi-zetéses ajánlatát Komlósi-ut 16. ké-rem. 900

SZÉNCOMAGOLÓ asszony felvéte-tik Grünfeldnél. Csapó-utca 16. szám. 1020

JUTALOMBAN részesül ki fehér foxi-kutyámat hozzám juttatja, fején barna foltos, gyógykezelés alatt álló sebhellyvel van jelenleg. Nap-u. 3. 997

## VEGYES

ÉPÍTŐK figyelmébe! Tisztelettel értesítjük az épített közönséget, hogy az „Első Debreceni Építő Inari Szövetkezet” törvényesülleg bej. cég megalakult. Elvállal az építke-zéshez tartozó minden néven nevező munkálatok tervezését, felépíté-sét teljes befejezésig, épület javítá-sát, jókarban tartását, műkövek és műkömunkák elkészítését, mérsekelt árak mellett, ugy helyben, mint vi-déken. Kandia 4/b. szám, bent az udvarban. Telefon 7-41. meghívás-ra elmevünk. 592

KÖNYVITELT tanít biztos ered-ménnyel szakember. Cím a kiadó-ban. 937

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

EGYSZOBÁS lakásomat elcserelem 2 szobással ráfizetéssel. Bercsényi-u. 26. aító 2. 841

NAGY szoba, konyha, snáiz kiadó. Ki butoromat megveszi. Cím kiadóban. 975

**RANKAY GYULA NIVÓ kölcsön-könyvtára, könyv- és újságolvasó-terem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Uj művekben Debrecen leg-gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.**

KIADÓ 2 nagy szobás helyiség cím-festőnek, férfi vagy nőiivarrodának alkalmas. Cegléd-u. 16. 990

KÖZPONTON modern egyszobás lakás átadó. Értekezni Simonffy-u. 19. üz-letben. 993

HUSZONÓTMILLIÓ kölcsönt részle-tekben is ügyfelem betárlására kölcsön ad. Ügyvédi iroda. Csapó 17. 994

**PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKULT**  
Jól csak a készítőnél vehet  
**Feuermann bőröndös**  
Plac-utca 44.

POLGÁRISKOLÁSOKAT javítóra, különböztetire, osztályvizsgálatra lelkiismeretesen tanítok. Szentjóbv. Kizvó 37. 995

UTCAI szép butorozott szoba kiadó. Bikabérház. I. em. 6. Hirdetési vál-lalat mellett. 998

**Pénzét**  
legmagasabb kamatozással elhelyezheti  
**dr. Balázs Jenő bankházánál**  
Plac-u. 89. Telefon 143.

ZONGORA rövid, jó hangú, bérbe-adó. Cím a kiadóban. 1013

SMIRMASZÖNYVEGEMET 180x340, 310x400 elcserelem kis perzsaszö-nyvegekkel. Értekezni Kossuth-utca 9. házszámánál. 1002

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek**  
állandó kiállítás és eladása,  
javítása és tisztítása, mely ellen való meg-óvást művésziessen és szakszerűen eszközöl:  
**IZSAK ZSIGMOND**  
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,  
volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.  
**Uj üzlet!** **Uj üzlet!**